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Referat af møde i Fællesbestyrelsen 
 

Tirsdag den 7. januar 2025 
Kl. 17.00 – 19.30 

Eventyrhuset 
 

 
Mødedeltagere: Fællesbestyrelsen  
Ledelse: Signe (SGR), Stine (SC), Morten (ME) 
Referent: Stine                                                                               
Afbud: til mejls@fmk.dk  
 
Afbud:  
 
 

Punkt 1 
 

Godkendelse af Dagsorden 
 
Punkter til Evt.? 
 

Ansvarlig ME – Maria (forperson) 
Sagsfremstilling  
Referat  
Beslutning Godkendt 

 
 

Punkt 2 
 

Orientering (5.min) 

Ansvarlig a. Ved forperson:  
b. Ved skolelederen: Ansættelse af pædagoger 
c. Ved andre:  

Sagsfremstilling  
Bemærkninger Afd. Ryslinge har ansat to pædagoger for de tre pædagogiske personaler, 

som er stoppet før jul. 
Pædagogerne starter 1. februar 2025. 
 

Beslutning  

 
 

Punkt 3 
 

Nyt fra Landsbyordningen (10.min) 

Ansvarlig ME/SGR/SC og ANC/JFP 
Sagsfremstilling  
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Referat Oasen: opstart med formiddagsmad d. 20/1-25. Hvert barn har en vis 
mængde brød og frugt med til en uge, og der justeres hen ad vejen. 
 
Eventyrhuset: Mette K er startet efter sin barsel. Eventyrhuset har rykket lidt 
rundt på stuerne. Den ene stue er nu for de mindste børn, mens de 2 øvrige 
stuer er blandet. 
Eventyrhuset var lukket helt mellem jul og Nytår, da ingen børn havde 
pasningsbehov. 
 
Afd. Ryslinge: Vi er kommet godt i gang efter juleferien. I december var der 
en del sygdom og fravær, men det er vi kommet over. 
 
Afd. Kværndrup: Samme status som på afd. Ryslinge. 
 
SFO: Der var lukket helt mellem jul og Nytår, da ingen børn havde 
pasningsbehov. 
De to dage lige før- og efter juleferien, hvor der var flere børn tilmeldt SFO 
var følgende fremmøde. 
D. 23/12 kom kun et barn og d. 2/1-25 kom der 4 børn. Dette fremmøde på 
trods af, at Helle og Stine har været opsøgende hos de tilmeldte børns 
forældre på, hvilke børn der kom. Efter denne opfølgning, så var der ca. 10 
børn tilmeldt d. 23/12, som ikke mødte op, og ca. 15 tilmeldte børn d. 2/1-25, 
som der ikke mødte op. 
 
Fælleskommunal feriepasning: Vi kender ikke planen for pasning i 2025. 
  

Beslutning   

 
 

Punkt 4 
 

Økonomi (15 min.) 

Ansvarlig ME 
Sagsfremstilling Orientering 

• Orientering budget 24 
Referat Vi kender ikke budget 25 endnu, men har en forventning om, at det er 

tilgængelig omkring midt/slut februar. 
 
Økonomiopfølgning midt december viser, at vi får et forventet samlet 
underskud på 408.000 i Landsbyordningen. 
 
Vi har haft personaletilpasninger, reguleringer af børnetal og sparret på 
driftsudgifterne. Vi har haft mindre lønudgifter sidst på året efter 
personalestop. 
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Vores underskud overføres til budget 25, men der er forhåbentlig nogle tiltag 
i 2024, der først slår igennem i 2025, som vil påvirke resultatet af budget 24 
positivt, og dermed reducere det samlede underskud. 
 

Beslutning  

 
 

Punkt 5 
 

Det pædagogiske arbejde i Landsbyordningen (15 min.) 

Ansvarlig ME/SGR/SC 
Sagsfremstilling  

Referat Status på det pædagogiske arbejde - herunder sammenhængskraften i 
Landsbyordningen 
 

- Pædagogisk lørdag 
 

Vi fortsætter arbejdet med fællesskabende læringsmiljøer på skolerne og 
fællesskabende lege og læringsmiljøer på dagtilbuddet. 
 
Vi er ved at planlægge det sidste til pædagogisk lørdag, hvor alle 
medarbejdere i Landsbyordningen deltager.  
 
Den forløbelige plan er, at vi starter op fælles, herefter deles vi op i dagtilbud 
og skole, for at samles igen til sidst. 
 
Vi er i gang med at besøge hinanden på tværs af matriklerne og 
børnegrupperne. 

Beslutning  

 

Punkt 6 
 

Principper (60 min.) 

Ansvarlig Alle 
Sagsfremstilling  

Principper til godkendelse inden personalepræsentation 
(vedhæftet som bilag) 
 

1. Værdiregelsæt og ordensregler 
2. Kostanbefalingen for Dagtilbud v. Landsbyordningen Tre Ege Skolen? 

 
Princip til godkendelse 

• Rammer for brug af meddelelsesbogen foråret 2025 
(Se vedhæftet princip) 

 



                                 
 

Børnehaven Eventyrhuset, 
Afd. Ryslinge &       Afd. Kværndrup & 
SFO Kålormen                                                             SFO Slottet                                                                         Børnehuset Oasen                                
Graabjergvej 10                                                           Kirkevej 3                                                                            Kirkevej 12 
5856 Ryslinge                                                              5772 Kværndrup                                                                 5772 Kværndrup   

 

Referat Princippet for kostpolitik. Signe har en aftale med sundhedsplejersken om 
vejledning- og anbefalinger til indhold inden, at princippet kan udformes. Så 
vi afventer dette princip. 
 
Principper for værdiregelsæt og ordensregler - Drøftelse af formuleringen at 
telefonerne indsamles, vil blive slette. Ellers ingen bemærkninger. 
 
Godkendelse af princip for Meddelelsesbogen. 
 
-meddelelsesbogen skal ligge i Aula og forældre få tildelt kiggeadgang op til 
skolehjemsamtalerne i foråret. 
-lærerne udarbejder et mål for et fagligt fokus og et socialt fokus. 
 
Til skole-hjem-samtalerne i efteråret 2024 har vi haft en prøvehandling, hvor 
alle børn har haft mulighed for at deltage ved samtalerne. 
Vi har oplevet, at samtaler med børns deltagelse generelt har virket godt for 
børn, forældre og personale. 
 
I 0.kl har det ikke været optimalt- eller givet mening at børnene deltog i den 
første skole/hjem-samtale. 
 
Der har i flere klasser været anvendt et samtaleark til skole-hjem-
samtalerne, som børne har gennemgået med forældrene inden samtalen, 
hvilket har fungeret rigtig godt. 
 
Input til princippet for Meddelelsesbogen: 
-ønske om at det er ledelsen og lærerne, som beslutter, hvilke mål der skal 
sættes på.  
-det er en positiv samtale, hvor børnene deltager og er stolte, når de går 
derfra. Den samtale, hvor det er lidt svært, tages ved en anden samtale end 
ved skole-hjem-samtalen. 
-børn er bevidste om at forældrene går til møde med skolen, så en skole-
hjem-samtale kan være med til at fortælle barnet, at det kan være gode 
møder omkring barnet på skolen. 
-samtalen afholdes med indhold om både det barnet kan, men også det 
barnet skal øve sig på/det der er svært. 
-som forælder er det rart, når ens barn er med, da man nogle gange kan 
opleve, at man er trediemandsfortæller eller et mellemled.  
-en slags skabelon f.eks. blomst. 
-som forælder kan der være emner eller ting, som man ikke kan sige, når 
barnet er til stede, så kan man opdele samtalen i to? 
-opfordre alle forældre til at kontakte læreren, også selv om det er småting, 
som egentlig ikke fylder så meget, men som man undrer sig over. 
-forskellen mellem 0.kl og 1.kl er skoleformen, og det er godt, at børn er med 
i 1.kl, mens det gav mening, at de ikke var med i 0.kl 
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-meddelelsesbogen kan være med til at vise forældrene, hvad ens barn kan.  
-der er fokus på at lærerne ikke laver dobbeltarbejde med at udfylde 
meddelelsesbog, elevplan osv. 
-fokus på barneperspektivet 
 
Forældre mener at børnene skal deltage til skole/hjem-samtalerne på 
følgende klassetrin: 
Anbefalinger fra bestyrelsen: 

- I 0.kl er børnene ikke med, og her er der fokus på en samtale mellem 
skole og hjem. Med udgangspunkt i det, som børnene har lavet. 
Hvad vil dit barn gerne have at vi snakker om til mødet?  

- Fra 1.kl kan børnene deltage i samtalen. 
- Fra 2.kl skal børnene deltage i begge samtaler. 

Beslutning  Princippet meddelelsesbog er godkendt. 
 
Vi arbejder videre med den rette form for skole-hjem-samtaler. 
Meddelelsesbogen er en del af samtalerne 
Bestyrelsen beslutter, at det er ledelsen og medarbejderne, der sætter 
rammen for form, indhold og deltagelse til skole-hjem-samtalerne.  
 
Principperne for værdiregelsæt og ordensregler - Godkendt og kan sendes 
videre til personalet. 

 

Punkt 7 
 

Tema v. Dialogmøderne (20 min.) 

Ansvarlig Alle 
Sagsfremstilling  

Bestyrelsens forslag til relevante temaer, der kan drøftes ved 
Dialogmøderne 

• 22. april 2025 (Dagtilbud og Skole) 

• 7. oktober 2025 (Skole) 

• 28. oktober 2025 (Dagtilbud) 
 
Temaer sendes til dagtilbudskonsulent Mathias 

Referat Skoledelen: 
-den nationale trivselsundersøgelse, de små landsbyordningers økonomi, 
hvordan kan vi højne trivslen. Der er også noget med fagligheden i forhold til 
landsplan jf. resultatet trivselsmålingerne 23-24. 
-Brug af IT og sociale platforme i forhold til børn og unges trivsel. 
-Brug af AI. 
 
Dagtilbud: 
-økonomi til minimumsnormeringerne 
-frokostordning – det kommunale frokosttilbud, drøftelse af at der er en 
skævvridning lige nu, fordi der er forskel på 
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dagtilbuddet/landsbyordningerne, derfor er forældrene i kommunen 
forskelsbehandlet i forhold til, hvad de tilbydes. 
 
Skole/dagtilbud: 
-overgangen mellem dagtilbud og skole – i et forældre/børneperspektiv. 

Beslutning   

 

Punkt 8 
 

 Procesplan for skoleårets planlægning (15 min.) 

Ansvarlig Alle 
Sagsfremstilling Procesplan samt drøftelse om bestyrelsens holdning til konvertering af 

timer? 
Referat Folkeskolens kvalitetsprogram. Undervisningsministeriet har lavet ny 

timetalsplan, som betyder, at eleverne fremadrettet kan gå mindre i skole. 
Man kan om-konverterer flere timer, og dermed større variation i 
fagtimeantal fra 0.kl og op. 
Her er der forskel mellem 0.kl til 1.-2.kl, og igen fra 3.-4.kl osv. 
Man kan bruge timerne fra timebanken til to-lærerordninger, 
trivselsindsatser, løfte de 10% svageste elever i dansk og matematik, 
klassens tid eller udvide SFO-åbningstiden om eftermiddagen. 
Der er skoleledermøde onsdag d. 8/1, hvor dette skal drøftes.  
Skal skolerne være ens?  
Skal der indkøbes ekstra Bus ind i forhold til klassernes mødetid? 
Der er flere modeller i FMK i spil. 

Beslutning   

 

Punkt 9 Fremtidige punkter (5 min.) 
Ansvarlig Alle 
Sagsfremstilling Ser på Årshjulet. 

 

Punkt 10 Eventuelt (5 min.) 
Ansvarlig Alle 
Sagsfremstilling Spørgsmål fra bestyrelsen vedr. evt. forældrehenvendelser vedr. beslutning 

om lejrskole. Der har ikke været nogle henvendelser. 
 
Morten skriver ud om den nationale trivselsmåling og det forløber fra 20/1 – 
20/3 - der kommer en forælder orientering. 

Referat  
Beslutning  

 


